

ОТЗЫВ

об автореферате по диссертации Левковской Оксаны Анатольевны «Функциональная специфика генитива в современном немецком языке (на материале дискурса периодической печати)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Диссертационное исследование Левковской Оксаны Анатольевны посвящено изучению падежной системы современного немецкого языка, которая находится в постоянном развитии. Данная работа представляет собой опыт изучения функциональной специфики генитива на материале дискурса периодической печати.

Постановка проблемы, сформулированные диссертантом задачи и их решение обуславливают актуальность данного исследования.

Цель своего исследования диссертант видит в выявлении комплекса структурных сочетаний генитива, обуславливающих, с одной стороны, сохранение данного падежа в немецком языке, с другой, постепенное свертывание сферы его функционирования за счет использования конкурирующих форм датива и аккузатива во временном отрезке в 50 лет.

Изучение генитива Оксана Анатольевна связывает с антропоцентрическим подходом к исследованию комплекса сложных языковых образований – синтаксических конструкций генитива, участвующих в вербализации разнообразных смыслов и оттенков «принадлежности», а также дополнительных смыслов (локальных, темпоральных, каузальных и др.) в немецком языке.

В процессе анализа использованы разнообразные методы и приемы исследования: моделирование, анализ, синтез, структурно-функциональный анализ, сопоставительный анализ, количественный анализ, описательный метод. Такой всесторонний подход позволил О.А. Левковской более полно охватить изучаемый материал и получить достоверные результаты. Значимым является следующее:

- разработаны приемы моделирования генитивных конструкций в языке для систематизации и группировки эмпирического материала;
- выделены релевантные структурно-функциональные модели генитива и возможные варианты модели и описаны особенности их актуализации в каждом из двух временных срезов;
- сопоставлен корпус выделенных моделей каждого временного среза для установления сходств и различий в функционировании моделей;
- изучено функционирование конструкций датива и аккузатива как конкурентных форм генитива.

Представленные в автореферате положения и выводы достаточно полно обоснованы, автор учитывает отечественные и зарубежные исследования по рассматриваемым и смежным проблемам. Положения, выдвинутые автором на защиту, не подвергаются сомнению. Диссертационное исследование производит впечатление логичного, целостного и целенаправленного исследования.

Диссертация О.А. Левковской на тему «Функциональная специфика генитива в современном немецком языке (на материале дискурса периодической печати)» отвечает всем требованиям, предъявленным к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук (п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., №842), а ее автор Левковская Оксана Анатольевна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Настоящий отзыв подготовлен доктором филологических наук, профессором Григорьевым Е.И.

Григорьев Евгений Иванович, доктор филологических наук,
специальность 10.02.04 – Германские языки, диплом ДК № 005881 (от 20
сентября 1996 г., № 40)д,,

профессор, аттестат ПР № 005707 (от 21 июля 1999 г. № 285-п),

профессор кафедры немецкого языка Московского государственного
института международных отношений (Университет) МИД России.

Д.филол.наук, профессор

Григорьев Е.И.



Московский государственный институт
международных отношений
(Университет) МИД России
Сектор информации
взаимодействие с персоналом
А.В. Кузнецов
433-42-11

13.06.2011

Почтовый адрес: 119454, Москва, Проспект Вернадского д.76
Тел.: +7 (495) 434 00 89, ev_grig@mail.ru